
Ata da nongentésima sexagésima sexta (966ª) Reunião
Ordinária de Vereadores, realizada no décimo quarto dia do
mês de Outubro, do ano de dois mil e vinte e cinco
(14/10/2025), na sede da Câmara Municipal de Piau, às
dezessete horas, com tolerância de quinze minutos, presidida
pelo Sr. Emiliano Resende de Carvalho, que iniciou a sessão.
Feita a chamada registrou-se a presença na Câmara Municipal
de Piau dos Vereadores Emiliano Resende de Carvalho,
Adriana Viana de Souza, Pedro Pereira Monteiro Neto, Milton
César de Oliveira e Castro, Carlos Roberto de Castilho,
Vanessa Kneipp Rezende Oliveira, Nilmar dos Santos Paiva,
Paulo Giovani Alvim da Silva e Gilson de Oliveira e Castro.
Iniciado o Pequeno Expediente, foi feita a apreciação das atas
anteriores, as quais foram devidamente aprovadas por
unanimidade. A seguir, apreciou-se os requerimentos n°
314/2025 do vereador Milton César Lopes e Castro, n° 318
e 319/2025 do vereador Nilmar dos Santos Paiva, n° 315,
316 e 317/2025 da vereadora Vanessa Kneipp Rezende
Oliveira, n° 320 e 321/2025 do vereador Paulo Giovani
Alvim da Silva, n° 322 e 323/2025 do vereador Emiliano
Resende de Carvalho, n° 324/2025 do vereador Pedro
Pereira Monteiro Neto e n° 312 e 313/2025 da vereadora
Adriana Viana de Souza, todos foram aprovados em Plenário.
Iniciando-se a Ordem do Dia, é realizada a Votação do Projeto
de Resolução n° 156/2025 que autoriza a celebração de
convênio entre a Câmara Municipal de Piau e planos de
saúde.  O Projeto é aprovado por unanimidade. Após isso, são
realizadas as primeiras apresentações dos Projetos de
Resolução n° 157/2025, que altera a redação do artigo 35, do
Regimento Interno da Câmara Municipal de Piau, para dispor
sobre a frequência e o uso da Tribuna Livre, nº 158/2025, que
modifica o Parágrafo Único do artigo 63 do Regimento
Interno da Câmara Municipal de Piau, que trata da
composição das Comissões Permanentes e Temporárias, e nº
159/2025 que modifica o §3º e o §4º do artigo 12 do
Regimento Interno da Câmara Municipal de Piau, dispondo
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sobre a eleição da Mesa Diretora. Em seguida, são feitas as
primeiras apresentações dos Projetos de Lei n° 524/2025, que
dispõe sobre denominação do Parque de Exposições
Municipal de Piau, n° 526/2025 que institui o Espaço
Memorial "José de Barros Paiva", no Município de Piau, e dá
outras providências, n° 527/2025, que dispõe sobre a proteção,
defesa e bem-estar dos animais no Município de Piau e dá
outras providências, n° 528/2025, que institui a “Semana
Municipal da Agricultura Familiar” no calendário oficial de
eventos do Município de Piau - MG e dá outras providências,
n° 529/2025, que institui no calendário oficial de eventos do
Município de Piau a “Feira Literária e Cultural Municipal” e
dá outras providências. Iniciando-se a Palavra Livre, a
vereadora Adriana deseja boa-noite a todos e agradece ao
deputado Zé Guilherme as vans destinadas a educação. Após
isso, ela convida a todos para os eventos “Força Feminina”,
que será realizado na câmara, no próximo sábado, e de
conscientização do câncer de mama, que acontecerá dia vinte
e três de outubro. A vereadora, ainda, avisa que na próxima
reunião estará em Brasília, juntamente com a vereadora
Vanessa, para a Conferencia Nacional de Vereadoras. Com a
palavra, o vereador Milton César deseja boa-noite a todos e
pede um ofício à prefeitura para arrumar a tampa de um bueiro
localizada na Rua Capitão Francisco José, em frente ao
escadão e ao deposito do Mazim Moreira, visto que a tampa
está com um buraco e o vergalhão está torto, trazendo riscos
às crianças, caso pisem no lugar, e aos carros. Após isso, o
vereador convida a população para um campeonato em
Coronel Pacheco. Com a palavra, o vereador Carlos deseja
boa-noite a todos e pede um ofício à prefeitura pedindo o
apoio para o retorno do concurso curraleiro, que era uma
parceria com a Emater. O vereador afirma que todos os
produtores participavam e que esse concurso era importante
para eles. Além disso, ele solicita informações sobre o apoio
que a Emater oferece aos produtores rurais. Com a palavra, a
vereadora Vanessa deseja boa-noite a todos e relembra que
estará presente na conferência das vereadoras em Brasília,
além do evento “Força Feminina” no próximo sábado. A
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seguir, ela faz uma indicação para a prefeitura recolher as
cartelas dos medicamentos, a fim de movimentar a escola e a
população. A vereadora relata que esteve conversando com o
farmacêutico Marcio sobre medicações não utilizadas mais
pelas pessoas, tendo em vista a troca de remédios pelos
médicos. Nesse sentido, ela sugere que seja conscientizado a
devolução dessas medicações. Com a palavra, o vereador
Nilmar deseja boa-noite a todos e solicita um requerimento
para o Executivo sobre a reposição de escórias, pois ele afirma
que o deposito de escórias está quase vazio. Sendo assim,
tendo em vista o período chuvoso e a falta de escórias nas
estradas, o vereador pede para que seja feita uma licitação com
a finalidade de alugar um caminhão para puxar escória. Em
seguida, ele fala sobre a divulgação da festa da União, a qual
ocorreu somente na segunda-feira. Dessa forma, não
compareceram tantas pessoas como em outros anos. Assim,
ele pede para que seja antecipado a divulgação. O vereador
Emiliano diz que foi feita uma licitação, mas parece que não
houve interesse, ainda, de realizar o serviço. Assim, o
vereador defende aderir a ata de licitação para puxar a escória
a fim de contratar uma empresa. O vereador Nilmar diz que
notou muitas estradas sem escórias e, além disso, observou
que o seu requerimento sobre o mata-burro com o ferro solto,
que o vereador Pedro também fez uma solicitação para o seu
conserto, não foi arrumado. O vereador Emiliano diz que vai
sugerir à prefeitura fazer a ata, pois ela sairá mais barata que
uma dispensa. Com a palavra, vereador Paulo Giovani deseja
boa-noite a todos e pede reiteração do seu ofício para a
prefeitura sobre as escórias. Ele afirma que esteve
conversando com a Dona Teresa Salvino. Foi feita a
manutenção com a patrol na estrada dela, mas não levaram as
escórias, o que dificulta a locomoção no período das chuvas.
A seguir, o vereador pede manutenção nos trechos das
estradas do distrito do Córrego dos Almeidas, uma vez que
alguns trechos estão formando furos no asfalto. Além disso, a
rua do córrego necessita de um recapeamento, se possível, em
toda a estrada, caso não, nos pontos quebrados e furados. Após
isso, o vereador pede um ofício sobre a fábrica. Se tem
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previsão de inauguração, como serão os turnos e contratações,
além da porcentagem de homens e mulheres. O vereador
Carlos responde que a empresa responsável está aguardando a
prefeitura finalizar os ajustes no galpão. As pessoas realizaram
treinamento e, de acordo com o desenvolvimento, elas serão
convocadas, na preferência mulheres. O vereador Emiliano
acrescenta que pode acontecer que a pessoa não tenha
condição de trabalhar, por não conseguir passar no
treinamento, mas critérios de contratação serão da fábrica e ela
terá 80% de mulheres. Além disso, ainda falta retirar as
pombas e fazer uma calçada. O vereador Carlos afirma que
tudo será divulgado. O vereador Emiliano diz que procurou
informações na prefeitura e quem quiser esclarecimentos, a
prefeitura está aberta. Com a palavra, o vereador Gilson deseja
boa-noite a todos e pede para que duas arvores na Rua São
José, no Bairro dos Paivas, em frente ao Vaguinho, sejam
podadas. O vereador Emiliano acrescenta que existem fiações
no local e, tendo em vista o período de chuvas, as arvores
podem cair. Assim, ele sugere mandar o oficio para a defesa
civil da prefeitura a fim de emitir laudo e autorizar a poda.
Com a palavra, o vereador Pedro deseja boa-noite a todos e
diz que está sendo questionado sobre a Câmara. As pessoas
reclamam que os vereadores não estão exercendo sua função
de fiscalizar. O vereador diz que está exercendo sua função
como fiscalizador. Uma senhora reclamou das viagens e da
quantidade de pedidos de manutenção de estrada. Ele afirma
que uma pessoa o questionou sobre o excesso de contratações,
dizendo que o prefeito “faz o que quer” e os vereadores não
“fazem nada”. O vereador diz que em fevereiro o prefeito foi à
câmara e pediu apoio dos vereadores para contratar, mas que
em 6 meses iria fazer o concurso. Ele fala que os vereadores
fizeram a denúncia em 2024 e até hoje o MP não se
manifestou. Ainda, o vereador afirma que o MP deu mais um
ano e meio para a realização do concurso. O Vereador
Emiliano responde sobre as viagens, dizendo que na primeira
para BH, conseguiram postergar a data da emissão do CFO.
Depois disso, diz que foram ao IPHAN conversar sobre o
patrimônio histórico de Piau. Além disso, ele comenta os
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Projetos de Lei, como a “Galeria Lilás”, que foram aprovados.
O vereador afirma que as pessoas, muitas vezes, querem ver o
“quebra pau”, mas hoje a câmara tem diálogo. Ainda, ele diz
que cada vereador exerce de uma forma a sua função. Fala que
não concorda com a quantidade de contratos, mas hoje eles
têm uma comissão de funcionários que funciona e estão
realizando reuniões a fim de resolver as questões do
funcionalismo na cidade. O vereador afirma que o concurso
acontecerá no próximo ano e que para tudo há um processo
burocrático. O vereador Pedro responde que muitas pessoas
não concordam com o que foi dito, inclusive ele. Em seguida,
o vereador Carlos comenta que o vereador Gilson foi com
eles, recentemente, para BH. O vereador fala que o recurso
não chega na cidade sem os vereadores levarem o problema
até eles. O vereador Pedro afirma que o município está
quebrado e se fosse presidente não liberava as vereadoras para
a viagem à Brasília. Ainda, diz que, com isso, estão dando
motivo para as reclamações. O vereador Nilmar defende que,
desde foi liberado os 25%, infelizmente, o poder legislativo
perdeu sua função fiscalizadora. O vereador Pedro diz que não
foi só os 25%, foi o remanejamento da secretaria. O vereador
Nilmar concorda e argumenta que os vereadores só ficarão
sabendo de coisas daqui a dois anos. Ainda, defende que, se
tudo fosse passado pela Casa, saberiam tudo o que está sendo
feito. Diz que não tem como cobrar o termo de ajustamento e
de conduta e que os 25% foi aprovado na Câmara, mas sem o
seu voto. O vereador Emiliano declara que não concorda com
a fala sobre descobrir coisas daqui a dois anos, uma vez que,
quando o vereador é atuante, ele estudará os projetos, e assim,
o vereador investigará. O vereador Nilmar responde que o
vereador tem que cobrar na prefeitura para saber a despesa,
igual em um antigo mandato, que era o mesmo valor. O
vereador Carlos afirma que o vereador tem a liberdade de ir na
prefeitura solicitar informações sobre o que está acontecendo,
antes de fazer um comentário. A vereadora Vanessa defende
que cada vereador trabalhará de uma forma. Nesse sentido, ela
afirma que sua viagem à Brasília foi programada e solicitada
ao presidente. Além disso, ela irá porque a câmara tem
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condições de pagar. Ainda, ela fala que irá para conseguir
melhorias para o município, além de passar por capacitação. O
vereador Pedro diz que o município está quebrado e sem
recursos. Ainda, afirma que não tem planejamento e nem
orçamento. Além disso, diz que essa viagem não vai
acrescentar em nada e, quando ele era presidente, nunca pegou
a diária. A vereadora Vanessa responde que não está
brincando com o dinheiro público. O vereador Pedro diz que,
na hora que entrarem no avião, as vereadoras tem que entender
que estão viajando com dinheiro público de um município
quebrado. A vereadora Vanessa pergunta o porquê de não
haver questionamentos quando os vereadores viajaram para
BH. O vereador Pedro responde que, quando era presidente,
liberava duas diárias para quatro ou cinco vereadores. Em
seguida, pergunta qual é o valor da viagem e o vereador
Emiliano responde que, no total, R$6.000,00. O vereador
Emiliano diz que respeita a palavra de todo mundo, mas como
ele é o presidente e as vereadoras solicitaram a viagem e,
tendo em vista, ainda, a presença importante de duas mulheres
na câmara, ele autorizou. O vereador afirma que cada um
trabalha de um jeito e o que está acontecendo não é
esbanjamento, pois as ações que fizeram trouxeram resultados.
Nessas idas e vindas, por exemplo, conseguiram uma licitação
de dois veículos no valor de R$182.000,00 e outra licitação de
um veículo no valor de R$152.000,00. A seguir, pergunta para
o vereador Carlos se eles pediram reembolso ou diárias, e este
respondeu que não. O vereador Pedro fala que respeita a
opinião do vereador Emiliano, mas não concorda e diz que a
viagem gastará mais que R$6.000,00. O vereador Emiliano
reafirma que, como ele é presidente, autorizou. O vereador
Pedro diz que no fundo, ele sabe que fez errado e que não vai
trazer retorno. A vereadora Adriana diz que uma senhora
abordou ela, falando que não se arrepende de ter votado nela,
pois hoje as reuniões da câmara tem dialogo. Antigamente,
não havia e ela quase não aguentou permanecer quatro meses
como suplente, mas foi aconselhada pelo vereador Milton
César. Nesse sentido, as pessoas questionavam como ela
aguentava. Ainda, diz que cada vereador tem a sua demanda e
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hoje a câmara consegue ter diálogo com o prefeito. Ainda, fala
que não concorda com o vereador Pedro e questiona se, caso
elas fossem homens, a viagem estaria sendo questionada. O
vereador Pedro responde que o vereador Milton César e o ex-
vereador Cleber votaram contra ela e que foi a antiga câmara
que contribuiu para ela estar ali hoje. A vereadora Adriana
responde que a antiga câmara contribuiu para o seu desgaste
psicológico no período. O vereador Pedro afirma que a
questão não é sobre serem mulheres, mas sobre o dinheiro
público gasto. Com a palavra, o vereador Emiliano deseja boa-
noite a todos e diz que uma senhora relatou dificuldade para
sair da piscina, pois o degrau da escada está muito alto. O
vereador afirma que enviou a demanda para a prefeitura. Em
seguida, ele diz que a reunião do dia 28 de outubro passará
para o dia 29, tendo em vista o feriado dos servidores. Após
isso, fala que foi feito uma mudança no PPA e no LOA, que já
está na Casa. Ainda, aborda o censo previdenciário dos
servidores ativos e inativos. O vereador Carlos recorda as
cestas básicas que adquiriram para as pessoas necessitadas.
Além disso, ele afirma que, para passear, utiliza o seu carro. O
vereador Emiliano solicita um oficio para o CRAS enviar uma
lista das famílias contempladas com a cesta básica. O vereador
Pedro concorda com a fala do vereador Carlos e diz que, caso
algum vereador queira passear, utilize o próprio carro. Nada
mais havendo é encerrada a sessão e lavrada a presente ata.

EMILIANO RESENDE DE CARVALHO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - MDB

ADRIANA VIANA DE SOUZA
1° Secretária
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Vereadora - PP

Câmara Municipal de Piau - MG - Gabinete do(a) Vereador(a) - Rua
Constança de Castro, nº: 100, 36157-000

e-mail: camaramunicipaldepiau@yahoo.com.br - Tel.: 3232541131
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